

最美奋斗者

太白湖新区“走在前开新局”系列融媒报道

刘硕硕在小网格中托起大幸福

做好交办事，用担当守护平安

记者 孔茜 通讯员 颜雨梦

网格员是基层社会治理的核心力量。作为其中一员的太白湖新区许庄街道鹿港社区网格员刘硕硕，自今年8月份入职以来，无论是隐患排查、收集民意，还是宣讲政策、解决问题等，工作中总能看到她忙碌的身影。在小网格中托起大幸福，她不分昼夜，用脚步丈量网格，用担当守护平安。

既是网格“管家”
更是小区“热心肠”

在北湖湾小区里，做事干练的网格员刘硕硕，是小区出了名的“热心肠”。

“硕硕给你发的，你拿好吧。”17日下午，接过网格员刘硕硕手中发放的“民生袋”，北湖湾居民单女士不禁与老父亲打趣说。而这种温馨的画面，时常出现。

“硕硕很热心，每次我推父亲出来晒暖，她总能贴心地为我递上一个板凳。”在居民单女士眼中，刘硕硕的点滴举动不仅让她倍感暖心，更拉近了彼此的距离。

一日下午，居民丁女士突然打来语音电话求助，称家中年仅3岁的儿子头部摔破血流不止。得知情况后，刘硕硕拿起止血用品便赶往居民家中。“当到她家时，孩子的血已浸湿了丁女士和她婆婆的衣服。”刘硕硕回忆称，看着被吓蒙了的两人，她将带来的止血用品给孩子用上，并联系物业开车一同送孩子前往医院。

“丁女士家中情况特殊，

自己孕晚期，老公出差，仅有婆婆在家照看。”深知居民急需帮助境遇，刘硕硕从护送、挂号直至包扎均寸步不离，全程陪同。直至孩子情况稳定回到家中，她悬着的心才慢慢放了下来。

而这种突如其来的求助亦非首次。在数月前，丁女士的孩子也曾因受伤前往医院，从看诊到后期换药，刘硕硕都陪伴左右。或许是长时间的接触，让这个3岁的孩童对她有了很深的印象。此后，每每相遇，他都会用稚嫩的声音向刘硕硕问好。

“居民其实都很容易满足感动，只要你拿真心真意去对他们，你所做的一切他们都能感受到。”刘硕硕直言，随着点滴小事的付出，她渐渐成为了居民心中值得信赖之人，大事小情都会想到她。而这种信任感觉，也让她感受到了使命在肩的责任感。

小网格平凡事
用心做好交办事

“小区有居民楼18栋，其中包括叠墅、洋房、合院、高



刘硕硕为居民介绍民生手册。

层，规划户数486户，其中常住户数216户，常住人数514人。”谈及所负责的网格情况，刘硕硕如数家珍。

“社区网格化管理不是一朝一夕就能做好的，特别是在与居民关系的建立上，更要花一番心思。”刘硕硕坦言，为做好网格工作，她每天都到辖区网格转一转、楼栋里走一走，经常和辖区居民聊天谈心，及时掌握他们的生活动态。对待居民所反映问题，她更是尽己所能做到事事有回应。

“前几天群里有人反映噪

音扰民情况，但噪音源头并不确定。”为了找到噪音源头，刘硕硕骑着电动车在小区南北两区来回巡查。最终在不远处发现“噪音源”，经过多次沟通，化解了噪音扰民这一事件。

此外，每逢邻里纠纷，她都站在居民中间，发挥好调解器的作用；面对行动不便的老人，她总能设身处地为他人着想，为其代买生活必需品送上门，用心服务好每一个有需求的居民；而面对群众的烦心事、忧心事、揪心事，她更是主动担当，让矛盾纠纷化解在

早、化解在小，解决在基层、解决在网格。

工作数月，她的事迹虽没有惊天动地的情节，亦没有华丽的语言。但对于家长里短的琐事，她总能“事事有回音，件件有落实”，用辛勤付出和无私坚守诠释着网格员的责任与担当。

“居民对我的信任就是我最大的动力，我会做一个合格的网格员，真心真意为居民所想，急居民之所急，用心踏实的做好每件事，踏踏实实做人，认认真真办事。”刘硕硕说。

防止“小管涌”变成“大塌方”

新区“嵌入式”监督，保障重点工程廉洁高效



太白湖新区纪检监察工委工作人员到金融中心工地了解工程建设情况。

同时，该区纪检监察工委制定出台了《关于对投融资平台、国有企业和重点项目加强廉政监督的实施意见》《政府投资项目廉政监督暂行办法》等6项制度规定，向区建设指挥部派出监察专员，选聘23名廉情联络员，通过建立联席会议、清单化管理、问题线索转办督办等机制，压实各方责任。

今年以来，济宁太白湖新

区纪检监察工委围绕建设重大决策部署、重点项目工程建设，已启动各类专项监督30多轮次，整治突出问题14个，提出意见建议40余条，召开警示教育等专题会议24多场，督促各相关单位排查廉洁风险点和监管漏洞68次，促进完善内控制度15个，进一步规范权力运行，推动城市主中心重点工程提速增效。

小网格发挥大作用

助推社会基层治理

本报济宁11月28日讯(通讯员 刘汶 李永艳 记者 邓超) 石桥镇网格化工作坚持党建引领，以“多网融合 组团服务”为抓手，整合资源强力量，重心下移建机制，实施精细化服务、精准化治理，实现“一网统筹”，打造共建共治共享社会治理新格局持续提升基层治理水平，不断增强群众的获得感、幸福感和满意度。

石桥镇现有一个一级网格，由镇街党委书记担任，对辖区内的网格化服务管理工作负总责。二级网格34个，负责网格内日常工作的开展。三级(基础)网格72个，由石桥镇划入社区(村居)统一管理。

以社区书记担任网格长，园区书记担任园区网格长，各级网格长和网格员主动走街入户倾听民情民意，真正把工作的触角延伸到每家每户，了解群众诉求，及时解决基层矛

盾和问题，助推基层社会治理更加科学化，为民服务工作更加精细化，真正实现“大事一网联动，小事一格解决”。

坚持“四网合一”，统筹网格内党的建设、平安建设、综合治理、应急管理、社会救助、公共卫生服务等各项工作，坚持基层治理“一张网”。坚持网格“方便管理、界定清晰、任务相当、无缝覆盖”的原则，精准布网、划格，织密网眼，不留空白不留死角。配备警务网格员、城管网格员、创城网格员、基础网格专职网格员等多种类网格员，使基层工作开展起来更加方便快捷，管理服务更加精准细化，扎实推动基层网格化管理制度化、规范化。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:孔媛媛 组版:曾彦红 校对:刘凯平